

全力以赴拼经济搞建设 坚定不移推动高质量发展

蜀地烟火气 系列报道

春花烂漫,万象更新。四川高标准农田里,智能化浇灌设备正在抢抓春耕春种;成都东部新区,动力电池工厂火力全开;成都建设路、三色路、奎星楼等夜市灯火璀璨,人流涌动……

作为经济复苏“晴雨表”“风向标”的用电大数据,为蜀地烟火气画出今年开局的繁忙景象。据国网四川电力大数据中心消息,今年以来,四川多地用电量快速增长。截至2月,全省工业用电量同比增长14.48%,结束自去年8月以来的连续6个月负增长,实现强势反弹。

电力大数据“画”出天府烟火复苏气

截至今年2月,全省工业用电量同比增长14.48%

成都夜市回归

冰粉店电费增长0.5倍
营业时间延长一个半小时

当暮色低垂,盏盏明灯亮起,精彩的城市夜生活悄然开启。

3月16日晚,和往常一样,成都建设路小吃街人头攒动,灯火辉煌。炸洋芋、烤肉串、冰粉……各种美食香味飘满街头。即使不是休息日,家家店铺的桌子前几乎都坐满了食客,大家一边津津有味地吃着小吃,一边开心地摆着龙门阵。

雪多冰粉的王老板忙得不可开交,他说:“今年2月1日我们开业,人流量就变多了。听顾客的口音就知道,有很多外地游客又来成都旅游了。”

王老板介绍,自己的店需要制冰,因此每个月电费比其他商家要高。“复工后,我们的电费增长了0.5倍,用电量一直都在增加,到夏季肯定会达到一个高峰。”王老板说,相比此前一段时间,他感受到自己的生意正在恢复中,而人流量的增加,也让店里的营业时间拉长,原来晚上十点半左右就打烩,现在每天要营业到晚上十二点。

隔壁丫头冰粉的田老板收拾完桌子,又赶紧招呼进店的顾客坐下。店内两个店员也没停下,忙着制作冰粉。田老板说,复工后,人气逐渐回归,生意还不错,他们每天一直从早上开到晚上,“今年的生意一定会越来越好!”

今年以来,成都不仅是建设路,还有三色路、奎星楼街等为代表的美食夜市、潮流夜市、后备厢集市、社区民生夜市,以及夜游锦江为代表的文旅融合项目,都是人潮涌动,烟火气十足。



▲蜂巢能源成都基地施工现场。

◀成都建设路美食街人头攒动。

数读烟火气

工业用电 结束连续6个月的 负增长

今年以来,整个四川的用电量持续增加。记者从国网四川电力大数据中心获悉,根据汇总分析全省4000余家外贸企业用电量数据发现,近期外贸企业用电量急剧增加,企业生产恢复势头向好。截至今年2月,四川省工业用电量同比增长14.48%,结束自去年8月以来的连续6个月负增长,实现强势反弹。其中,晶硅光伏产业、动力电池产业持续发力,拉动电气机械和器材制造业用电量同比增长134.26%,四川绿色低碳优势产业增势强劲。

3月15日,国家统计局发布了今年1至2月主要经济数据,工业和服务业双双回升,消费和投资都在改善。其中,1-2月,全国规模以上工业增加值同比增长2.4%,增速较上年12月份加快1.1个百分点,结束了自去年四季度以来的逐月回落态势。

国家统计局新闻发言人付凌晖表示,1至2月,随着疫情防控政策优化调整,稳经济政策的效果持续显现,经济循环加快畅通,生产需求明显改善,经济运行企稳回升,市场预期加快好转。

从蜀地到全国,从政策支持到数据画像,2023年的开局都如这个逐渐回暖的春天一样,生机勃勃,熟悉的烟火气正在归来。

华西都市报-封面新闻
记者 赵紫莹 戴竺苾

项目建设加速

工地用电量翻了两倍
供电公司架专线提供保障

3月9日,记者从简阳市区出发,约半小时车程后,几座由巨大的钢筋构架起来的车间映入眼帘,这里是简州新城智能制造产业园——蜂巢能源成都基地建设现场。

作为落地成都东部新区简州新城的一个重点项目,蜂巢能源将打造成为西南地区动力电池研发制造基地,并分两期进行规划建设,目前一期工程正在施工。

放眼望去,整个项目现场一片热火朝天:挖掘机等重型机械车辆发出阵阵轰鸣,施工现场渣土不断往外运送,工人们忙忙碌碌。“目前施工现场人数已有近1000人,大家加班加点,力争在6月底投入生产。”蜂巢能源科技有限公司项目经理李晶说。

蜂巢能源基地从建设到未来投产,都离不开充足的电力保障。“基地建设期间,用电需求为5千千瓦安。未

来一期4条生产线投产后,用电需求将达到6.7万千瓦安。”李晶说,为满足投产后的用电需求,蜂巢能源向国网成都东部新区供电公司提交了用电申请。

国网成都东部新区供电公司发展建设部的宋智辉介绍,春节之后,蜂巢能源基地建设用电需求增大,月用电量从疫情时期的10万度增长至30万度,为此,东部新区供电公司从新建的贾家变电站架设专线为建设工地提供电力保障。

“不只是蜂巢能源,整个智能制造产业园其他项目都在加速推进,为此我们从海鸣、长岭、贾家等变电站引出2回220千伏线路、1回35千伏线路、10回10千伏线路,满足简州新城智能制造产业园快速发展建设需要。”宋智辉说,今年以来,已有100家企业项目提出用电申请,一部分是已经落地的项目,因为扩大产能用电量增加,因此申请增容。为一部分是还未落地的项目提前提出用电申请。

记者了解到,未来,供电公司将为产业园建设220千伏变电站1座、110千伏变电站1座,总变电容量606兆伏安,以全力支撑智能制造产业集群发展。

攀枝花

重大项目办电业务回暖
新增用电负荷同比增长259%

不只成都,四川南边,国网攀枝花供电公司最近收到的用电申请也急剧增加。

3月10日,在安宁铁钛股份有限公司,国网攀枝花供电公司专属客户经理团队主动上门服务,了解企业新装25000千伏安用电项目运行情况,并围绕该企业进一步扩大生产规模投入的一枝山20万吨磷酸铁、磷酸铁锂生产项目用电规划进行前期对接。

今年以来,随着攀枝花工业强市战略的深入实施,为企业发展带来了新的机遇,全市“拼经济、搞建设”势头迅猛,重大项目有序实施,像安宁铁钛股份有限公司一样为扩大生产规模申请用电的企业越来越多。截至今年2月,国网攀枝花供电公司已受理重大项目办电业务27个,预计新增用电负荷255.96万千瓦安,较2022年同期增加259%。

华西都市报-封面新闻
记者 赵紫莹 戴竺苾